

三亚禁止在大东海“断桥”等区域开展水上旅游活动

本报讯(记者 李少云)4月3日,三亚市旅游市场和环境综合整治工作领导小组办公室向各有关单位、各经营户及广大市民发出通知,为进一步规范水上旅游市场秩序,消除水上旅游安全隐患,加强对保护区珊瑚礁资源和海洋生态环境的保护,现禁止在大东海“断桥”区域以及大东海、小东海毗邻处“蓝洞”区域、三亚湾“三亚角”区域开展水上旅游活动。

通知明确,未经批准,严禁任何经营主体在“断桥”“蓝洞”“三亚角”区域开设水上旅游项目。

违反通知的,由相关部门根据《中华人民共和国旅游法》《中华人民共和国海洋环境保护法》《中华人民共和国自然保护区条例》《海南省珊瑚礁和碎屑保护规定》等法律法规,严厉查处。通知自发布之日起执行。

乡村振兴工作队系列②

育才生态区抱安村乡村振兴工作队队员翟富有: 坚守驻村帮扶“初心” 唱响乡村振兴“旋律”

本报记者 张慧朕 实习生 倪德佳

走村入户、奔走田间……2021年6月,偏远的抱安村来了一位28岁的乡村振兴工作队队员,村民们私下议论:这个白净的城里大男孩保证在这个偏僻的乡村呆不过一个星期。而出乎意料的是,他不仅在村里“驻”了快两年,还为乡村发展、村民致富奔波,俨然成了“村里人”。



翟富有(中)入户了解群众的生活生产情况。

他叫翟富有,是三亚市农业农村局选派的驻育才生态区抱安村乡村振兴工作队队员。2021年5月,当组织找到这位年轻人时,他二话不说,就踏上了前往抱安村的驻村生活,两年的帮扶工作让他对基层的生活、生产有了很深的体会。

抱安村位于崇山峻岭间,距三亚市区约80公里,是三亚最偏远的山村。曾经,深山沟壑阻碍着抱安村与外界的联通,封闭的环境让部分村民失去走出困境的勇气,这里的百姓一度很贫困。近几年来,在精准扶贫政策的帮扶下,村民实现脱贫。这两年,随着乡村振兴战略的实施,百姓的生活有了盼头。

让村民的日子过得更好,这是翟富有驻村的使命。驻村伊始,翟富有做的第一件事就是走村入户,了解村情民情,并制定了帮扶计划。这两年来,他用实际行动阐释了“帮扶”的深刻含义,用责任担当践行着共产党员的为民初心。他的帮扶户分散在3个村小组,经常入户一次一天就过去了,但每一户他都尽全力去了解并帮扶。“我今年不想种豆角了,想申请茄子苗”“家里两个孩子上大学用钱多,我在家管理槟榔不方便外出打工,想申请公益岗”“我考驾照已经报名交钱了,一直没收到考试通知”“我邻居家盖房子不留路给我们过车”……在入户中,他细细听取农户需求,在拉家常中,拉近了与他们的距离。两年来,帮扶户从一开始的“不搭理”到遇到“麻烦”总喜欢寻求他帮助,“群众之事无小事,一枝一叶总关情”,深入群众是做好群众工作的“法宝”。从申请百香果种苗到申请残疾补贴,这些大大小小的事情,他都要亲自过问。在他的帮助下,16户相对贫困户在2022年全部高质量实现人均纯收入提升11%的目标任务,其中,被帮助的户中,人均纯收入最高达到了30108元。此外,他参与定期推送工作岗位,发动村民到省内外做电工、化妆师等,培育一批无人机农药喷洒技

术员、挖掘工等,实现村民就地创业就业,依靠双手勤劳致富;为解决农产品卖难问题,参与帮助农户销售蜂蜜、五脚猪和菠萝蜜等农产品111500元。

“这个地方比想象中还要艰苦,要想帮助更多人,就要在不同的岗位上历练,只有这样才能把自己的想法付诸实践,我在乡村的一切工作也要从基础做起,跟帮扶户拉家常实时掌握他们的情况。”翟富有说。

翟富有很清楚,产业是农户创造财富的重要来源。驻村以来,在抱安乡村振兴工作队队长符继业和抱安村党总支书记、村委会主任麦伟托的带领下,翟富有和其他工作队队员在发展产业上思路更清晰。为了选出适合抱安村的特色经济作物,他和其他工作队队员东奔西走,每天泡在基地里。选地平地、排管拉电、种苗拔草、摘果售果……在大家的努力下,抱安村8.9亩百香果、斑斓叶和青金桔立体农业基地从无到有,已成为育才生态区甚至是全市的示范种植基地,2022年,百香果实现收入145000元,斑斓叶和青金桔目前长势良好,已跟海南重兴斑斓农庄签订收购协议,预计今年基地实现收入25万元。

作为单位定点帮扶联系人,翟富有积极对接单位拟定帮扶方案,从单位争取到帮扶抱安村百香果种苗3800株、椰子种苗200株等,参与组织开展斑斓叶、槟榔和豆角等种植技能培训,带动作用明显,93户农户已计划着手发展百香果、斑斓叶等产业。他还积极参与做好16亩林下中草药种植示范基地建设等工作,确保集体经济作物长期和短期相结合,探索示范带动村民通过多种产业增收致富。

“我会持续参与到解决抱安村村民急难愁盼问题中去,积极做好定点帮扶、产业发展等工作,坚决站好第二批乡村振兴工作队这班岗,奋力推动抱安村建设成为干净整洁、美丽富足、和谐有序的文明小康村。”翟富有说。



主会场+酒美大师班 单日套票



主会场单日票



主会场+梦想生活秀+乘风破浪电音节分会场单日套票

2023年三亚国际游艇展暨国际酒类展 推出三种单日票 满足不同观展需求

市民游客可扫码购票(右附三种票二维码)

创新产品的创·新展区,以及名酒及航海生活展区。届时将会有国内进口游艇代理商、船厂、水上玩具、个人装备、电子设备、新能源船艇、保险服务、船艇设计、高端汽车等领域的优质企业、超百家品牌的新品及精品共同亮相。

展会还配套推出三亚乘风破浪电音嘉年华、梦想生活节、名酒大师班等精彩活动。三亚乘风破浪电音嘉年华位于三亚半山半岛帆船港分会场,多位国际百大DJ与众多优秀音乐人,在5天的时间里每天呈现多元且独特的电子音乐演出。梦想生活节上,市民游客能够欣赏到亚太区海洋国家艺术汇演,可以了解海洋知识以及参与到各种海洋互动活动,如船模制作、学习造船工艺等,热爱美食的朋友可以在梦想厨房品尝到8种不同特色的海洋风味食品。酒展分会场国药中服免税三亚店将举办国际酒类大师班官方活动课程,特邀国际认证酒类专家大师等进行现场讲解、酒类教学品鉴等酒类

大师班活动,为广大酒类爱好者讲解品鉴及鉴酒技巧的同时,传播酒类产区文化及品牌故事。

想体验更多海洋文化的朋友可选择主会场+梦想生活秀单日套票,票价128元,赠送三亚乘风破浪电音嘉年华入场券,观众能亲身体验电音节带来的动感热情,也可以在海边体验梦想生活秀带来的高端游艇生活,如观看海南及海洋文化表演,与知名舞蹈、歌剧、弦乐嘉宾互动;品尝8-10款国际海洋及海南特色美食,还可以亲身体验来自专业大厨的分享;全程一对一体验中国航海博物馆教研老师的精彩课程。

第三种主会场+酒美大师班单日套票168元,观众在参观主会场的同时,还可以参与国际酒展区优质产地名酒品鉴、甄选法式佐酒品尝等活动,乘坐游艇到达分会场国药中服免税三亚店,根据购票日期参与葡萄酒的奇妙旅途、酒类盲品醇厚体验、让世界折服的中国精品酒庄活动。

坚决打好“三大行动”收官之战、决胜之战

三亚市天涯区探索公共场所卫生许可证“一证多址”改革 一张许可证多地址“经营”

本报讯(记者 黄世峰 实习生 郑慧婷)一张许可证同时登记多个地址,只需提交一次申请。近日,天涯区行政审批服务局相关负责人称,此举旨在进一步深化“放管服”改革,减少经营主体及其分支机构跑腿次数、缩短证照办理周期、降低证照管理成本,让多点准入更加便捷高效。

“天涯区行政审批服务局此次改革便利市场主体扩大经营规模,便于企业赢得更多商机,进一步增强企业群众的满意度、获得感。”三亚一位住宿业相关人士说。

在党史学习教育、制度执行年行动中,天涯区行政审批服务局树牢为群众办实事的服务理念,细化为民服务措施,努力践行全心全意为人民服务的宗旨,以工作成效检验学习成效,在为民办实上持续下功夫。为助力三亚创建全国文明城市、巩固国家卫生城市工作,该局还组织工作人员进社区为辖区“五小”行业设立办证“绿色通道”,并送证上门,解决了经营户因做生意没时间到政务中心办证的难题。

项是告知承诺制事项,只要材料齐全,当天就能够办结出证。”天涯区行政审批服务局相关负责人称,此举旨在进一步深化“放管服”改革,减少经营主体及其分支机构跑腿次数、缩短证照办理周期、降低证照管理成本,让多点准入更加便捷高效。

改革前,从事公共场所经营活动的企业,如果在天涯区辖区内有多个公共场所经营地址,则需要分别办理多个公共场所卫生许可证,费时、费力、费钱。改革后,办事企业在采购配送、经营管理、质量管控等方面达到一定标准的,可自愿提出申请,并就其经营现场符合许可条件作出承诺后,只需在其许可证上载明多个分支机构经营地址即可,大大节省企业扩张经营的管理成本,让“多点经营”准入更加便捷高效,提升开办企业“加速度”,便利企业扩大经营规模。

“如果企业分支机构要办也只能是各跑各的,也耗时,现在相当于业务打包在一起,只需跑一次,而且这个事



工作人员热情服务群众。本报记者 黄世峰 摄



天涯区行政审批服务局各窗口工作人员热情服务群众。

咨询导办台

学习贯彻党的二十大精神“双语宣讲团”走进三亚苗村

本报讯(记者 黄世峰 实习生 郑慧婷)4月3日,天涯区“双语”宣讲团到立新村芒果小组,在桥头边开展学习贯彻党的二十大精神宣讲活动。

记者在现场看到,芒果小组苗族同胞盛装参加活动,让宣讲现场增添别样的民族特色。主办方称,活动旨在为推动党的二十大精神深入人心,落地生根,引导广大党员群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定维护党中央集中统一领导。

在宣讲活动中,宣讲团成员用苗族语言展开宣讲,围绕农村人居环境改善、脱贫攻坚成果、农村生活基础设施建设、农村产业发展、乡村文化生活和农村劳动力转移就业成就等方面,通过身边典型案例,用小故事解读大理论,深入解读党的二十大精神,让党的二十大精神宣传更接地气、更深入人心。

“我们幸福的生活,是党带领大家一起创造的”“中国共产党真正把我们群众放在心里……”村民们表示,过去10年来,老百姓始终沐浴在党的阳光雨露下。在党的惠民政策扶持下,村里

的环境越来越好,村民搬进了小洋楼,大家生活越来越富裕。

天涯区有关负责人称,通过“双语”宣讲的方式,用易懂的民族语言为苗族同胞授课解读,答疑解惑,让苗族同胞更深入地了解党的二十大精神,感受到国家的好政策,坚定广大群众感恩、跟党走信念。

的环境越来越好,村民搬进了小洋楼,大家生活越来越富裕。

天涯区有关负责人称,通过“双语”宣讲的方式,用易懂的民族语言为苗族同胞授课解读,答疑解惑,让苗族同胞更深入地了解党的二十大精神,感受到国家的好政策,坚定广大群众感恩、跟党走信念。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

西岛女民兵:以行动书写新时代的雷锋故事

本报讯(记者 黄世峰 实习生 郑慧婷)近日,天涯区人武部为深化党史学习教育,邀请雷锋生前所在部队荣誉战士谭卫兵登上西岛,走进西岛女子民兵连,开展了一次“贯彻落实习主席指示精神 做新时代雷锋精神的传人”为主题的雷锋精神宣讲大会。

谭卫兵从雷锋照片背后的故事说起,引用雷锋日记,用通俗易懂的语

言讲解了雷锋生平的感人事迹,回顾了雷锋短暂而平凡的一生,深入诠释了“我要用有限的生命投入到无限的为人民服务中去”的雷锋精神本质。他号召大家要像雷锋一样,热爱党,热爱祖国,热爱人民,立足岗位,勤学苦练,在新时代续写新的雷锋故事。

宣讲会上,大家认真聆听谭卫兵的

宣讲,细细品味着雷锋短暂而又极不平凡的一生,默默感受着雷锋精神的平凡和伟大。大家表示,要向雷锋学习,做一个像雷锋一样甘于奉献,勇于进取,对民族和社会有用的人。

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党。作为西岛女民兵,我们将把雷锋精神融入强军实践,与八姐妹炮班精神一起培塑品质,以学促建提升打赢本领。”

西岛女子民兵连指导员谢泽诗深有感触地说,雷锋离去已逾60年,但他爱国爱党爱人民的精神却在时代的淬炼下熠熠生辉。

西岛女子民兵连的女民兵们表示,雷锋精神是对党忠诚的践诺,是为人民服务的实干,是爱岗敬业的坚守。每一名民兵要接过雷锋的枪,以行动书写新时代的雷锋故事。

